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ANGULOS EN LA CIRCUNFERENCIA — SEMANA 2

MATERIAL DE LECTURA

Angulo central es aquel cuyo vértice es el centro de |a circunferencia
y sus lados son dos radios. El angulo AOB es un éngulo central.

A B

La medida del dngulo central es igual a la medida del arco que
interseca.
m(XAOB) = m(AR)

Angulo inscrito es aquel cuyo vértice es un punto de la circunfe-
rencia y sus lados son cuerdas (o secantes) de ella. El dngulo ACB es
un angulo inscrito.

G

Teorema:
La medida del dngulo inscrito es igual a la mitad de la medida
del arco que interseca; por lo tanto, es igual a la mitad de la
medida del dngulo central (Ver pdgina 252).

mACB) = m(4B)
Corolario 1:
Sisefijaunarco AB en la circunfe- C p

rencia, entonces, todos los angulos
inscritos que tienen sus respectivos

vértices en el arco ACB son con-
gruentes. Este arco se denomina
arco capaz de dichos angulos (ver
pdgina 359). A

El arco ACB es el arco capaz de los
angulos ACB, ADB y AEB. B
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Corolario 2:

Todo dngulo inscrito en una semicircunferencia es recto.
Si AB es didmetro de la circunferencia, entonces los angulos
ACB y ADB son rectos.

Angulo exinscrito es el angulo adyacente a un angulo inscrito.

El dngulo ABC es un angulo exinscrito.

arcos que tienen su origen en el vértice del angulo (B), y sus

( La medida del dngulo exinscrito es igual a la semisuma de los
\ extremos, en uno de los lados y en la prolongacién del otro.
|

m(XABC) = m(AB) -5 m(BD)

Angulo semiinscrito es el aquel que tiene como vértice un punto
de la circunferencia, uno de sus lados es una cuerda (o secante) de
ellay el otro lado es una recta tangente cuyo punto de tangencia es el
vértice. El angulo ABC es un dngulo semiinscrito.
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Lamedida del angulo semiinscrito es igual a lamitad de la medida
del arco que interseca, es decir, es igual a la mitad de la medida
del dngulo central correspondiente (Ver pagina 254).

m(ABC) = (mBC)) .

2

<

Angulo interior es cualquiera de los angulos formados por dos
cuerdas que se intersecan. El punto de interseccién es el vértice del

angulo. El angulo AOC es un angulo interior.

-

G

( La medida del dngulo interior es igual a la semisuma de las
medidas de los arcos determinados por las cuerdas que forman

el dngulo (Ver pagina 253).
2

Angulo exterior es el angulo formado por dos secantes que se inter-
secan fuera de la circunferencia. El punto de interseccién es el vértice
del dngulo. El angulo APB es un dngulo exterior.
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La medida del dngulo exterior es igual a la semidiferencia entre
las medidas de los arcos determinados por las secantes que
forman el angulo (Ver pdgina 253).
m(<APB) = m(AB) - m(CD)
2

4

También son angulos exteriores:

Los angulos formados por una recta secante y una tangente a la
circunferencia que se intersecan fuera de ella.

Los dngulos formados por dos rectas tangentes a una circunferencia
que se intersecan fuera de ella.

A
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